

ПРОБЛЕМЫ ОТСТУПАЮТ

В начале ноября исполнится три года с момента избрания В.К. Ермакова главой города Ленинска-Кузнецкого. Чем был наполнен этот период, какие задачи и проблемы удалось решить, над чем предстоит работать – об этом шел разговор на состоявшейся в четверг пресс-конференции.

Три года – в историческом значении срок небольшой, но это – более тысячи дней, и каждый из них наполнен напряженной и беспокойной работой. «Нам удалось решить немало проблем, что позволило сделать город более благоустроенным и удобным для проживания. Несколькими повысились и уровень благосостояния горожан», – подчеркнул в своем выступлении В.К. Ермаков. В доказательство было приведено немало цифр и фактов. Один из них – заметно снизился отток жителей из города. И еще один пример в подтверждение сказанного. В ходе прошедшей недавно «прямой линии» мэру пришлось выслушать 18 телефонных звонков (в прежние времена их количество достигало 40–50); всего три из них были по теплу, остальные – конкретные предложения по благоустройству, использованию денежных средств и т.д.

Подробный отчет о пресс-конференции будет опубликован в ближайшем номере газеты.

ЕЩЕ ОДИН МИЛЛИОН «КИРОВЦЕВ»



Бригада А.В. Коломенского шахты имени Кирова получила на этой неделе официальное свидетельство губернатора о вступлении в шахтёрский клуб коллективов-«миллионеров» Кузбасса.

В среду очистники выдали на-гора миллионную тонну угля, добытого с начала года. Такого успеха участок № 3, возглавляемый И.А. Сальвассером, достиг впервые. Тем весомее результат бригады, ставшей в текущем году вторым по счёту коллективом шахты, перешагнувшим миллионный рубеж. Ранее его преодолели очистники знаменитого бригадира Б.В. Михалева.

Путь к миллиону для коллектива А.В. Коломенского начался в лаве № 2074 пласта Снятковского, откуда были выданы первые 120 тысяч тонн. После её доработки горняки перешли в новую

лаву – № 2446 пласта Болдыревского, обещавшую высокую нагрузку на очистной забой. Их надежды оправдались, хотя бригада работала далеко не на самой высокопроизводительной технике – отечественном комплексе КМ-700/800 и польском очистном комбайне КГС-460. Как отметил в своей поздравительной телеграмме генеральный директор компании «СУЭК» П.Р. Хаспеков, достигнутый коллективом результат будет закреплён в 2005 году, поскольку в новой лаве бригада будет работать на самом современном очистном комплексе «Джой».

С трудовой победой



горняков поздравляла заместитель губернатора А.Ю. Дюпин, глава города В.К. Ермаков, управляющий филиалом ОАО «СУЭК» В.П. Баскаков. Из шахты была поднята глыба угля с надписью «1 000 000» – символ рекордной добычи.

– Мы рады, что у вас растёт добыча, – сказал на торжественном шахтовом собрании В.К. Ермаков. – Миллионы тонн добытого угля – это налоги в местный бюджет, социальные программы. Считаю, что очень весом сегодня вклад «СУЭКа» в развитие города. Будем и дальше продолжать политику партнёрства!

По словам В.П. Баскакова, «СУЭК» наращивает инвестиции в шахту имени Кирова: если в 2003 году сюда вложили 86 млн. рублей, то в нынешнем – уже 310 миллионов. На будущий год объём инвестиций составит более одного миллиарда! Благодаря такой политике бригада А.В. Коломенского сможет работать в 2006 году в двухмиллионном режиме. А сама шахта увеличит годовой объём добычи до четырёх миллионов тонн.

В. ИВАНОВ.
На снимках: чествование бригады-«миллионера».

Фото
Ю. ГАЛАНДИНА.

ДЕТЯМ БЕСЛАНА

Кузбасские предприятия, входящие в зону стратегических интересов СУЭК, перечислили на специальный счет помощи пострадавшим от теракта в г. Беслане 347 200 рублей.

Решение принять участие в благотворительной акции в поддержку жертв недавней трагедии в г. Беслане было принято в СУЭК сразу после теракта. Ленинско-Кузнецкий филиал СУЭК стал одним из первых, где было поддержано обращение руководства компании об участии в этой акции.

Сбор средств по предприятиям филиала проходил исключительно на добровольной основе согласно индивидуальным заявлениям желающих помочь пострадавшим от теракта в г. Беслане. Причем на участие в объявленной помощи откликнулись многие сотрудники филиала СУЭК – от рабочих до первых руководителей.

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА

За время проведения дней подписчика – с 5 по 7 октября – общая сумма подписки составила 63 тысячи рублей. Для подписавшихся на четыре и более изданий была проведена уже ставшая традиционной лотерея.

Практически, каждый второй ее участник стал обладателем годовой подписки на какую-либо областную газету.

Двое подписчиков стали обладателями призов, предоставленных «Городской газетой». А трое выиграли призы главпочтамта. **Н. ВАСИЛЬЕВА.**

«ЗАРЯ»: РЕЗЕРВЫ РОСТА

В прошедшую среду состоялось очередное заседание попечительского совета футбольного клуба «Заря», в котором приняли участие президент клуба глава города В.К. Ермаков и управляющий Ленинск-Кузнецким филиалом ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» В.П. Баскаков.

Заседание проходило в училище олимпийского резерва. Руководители познакомились с условиями проживания спортсменов, организацией их учебы и отдыха. Затем состоялась встреча с самими футболистами. Их тренер С.Н. Васютин сердечно поблагодарил спонсоров, принимавших участие в материально-техническом обеспечении футбольного клуба и прошедшего сезона. Добрый пример в этом отношении показал губернатор области А.Г. Тулеев, на средства которого было полностью отремонтировано помещение футбольного отделения. Серьезную поддержку оказали филиал ОАО «СУЭК», шахта «Заречная». О том, что средства потрачены не зря, свидетельствовали выступления ребят. Руслан Гараев приехал из Бело-

ва. У него, как и у других воспитанников футбольного отделения, есть мечта: играть в профессиональный футбол. «Теперь у меня есть хороший шанс осуществить свою мечту, и сделать это можно в «Заре», – подчеркнул юный футболист. У его сверстника ленинско-кузнецанина Виталия Батракова такое же желание. И он уверен, что только в команде можно стать настоящим футболистом. Алексей Константинов считает, что футбол – это игра не только ногами. Нас заставляют думать головой, говорит он, а сильными мы будем только в команде. Николай Нечаев заметил, что прошедший сезон доказал: команда способна сра-

жаться с самыми сильными соперниками. Игровой опыт есть, а значит, надо двигаться дальше.

Послушав выступления ребят, В.П. Баскаков сказал, что угольщики, как и прежде, будут поддерживать футболистов. Их же задача – стремиться к новым высотам, делом доказывать свою преданность клубу, городу, области.

В.К. Ермаков, обращаясь к футболистам, отметил, что в команду поверили и губернатор Кузбасса, и губернатор Ленинска, и многочисленные спонсоры, и тысячи болельщиков. Оправдать это доверие можно только хорошей игрой. Где на будущий сезон будет играть «Заря», определится в скором времени. Возможно, это будет вторая лига, но вопрос в стадии проработки. Все зависит от финансовых возможностей попечителей.

Что касается самой команды, то, как показала беседа, ребята уже сейчас готовы ринуться в бой, чтобы вновь порадовать своих любимых болельщиков.

Н. СВЕТОЗАР.

ВНИМАНИЕ! «Городская газета» и футбольный клуб «Заря» объявляют конкурс на лучшее письмо о своём отношении к этой команде. Ждём ваших писем до конца ноября.

ЗА ВЕРНОСТЬ ДОЛГУ

Глава города В.К. Ермаков и военный комиссар Г.В. Фелюк вручили награду одному из участников ликвидации последствий ядерной аварии на Чернобыльской АЭС.

Восемнадцать лет минуло с той поры, когда тысячи военнообязанных из разных уголков Советского Союза были направлены на Украину, в заражённую радионаминой зону атомной станции. Среди них находились и ленинско-кузнецчане, призванные военкоматом, как все «чернобыльцы», на специальные сборы. Александр Головунин стал ликвидатором в октябре 1987-го. Вместе с другими сослуживцами из войсковой части 93631 СибВО работал на АЭС почти пять месяцев.

Строки наградных документов сухи и лаконичны: «Проходил спецсборы по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС в должности военного строителя. Выполнял работы, сопряжённые с риском для жизни. Получил дозу радиационного облучения 9,6 бэр. Присвоена третья группа инвалидности. За мужество и самоотверженность представлен к медали «За спасение погибавших».

Сам Александр Михайлович вспоминает об этом так: – В основном чистили аварийный блок, убирали радиоактивную грязь на АЭС и в 30-километровой зоне вокруг. Жителей там уже не было, одни военные работали. Кому-то надо было всё это делать. Выпало нам. И мы свой долг отдали. Я считаю, сполна...

Сегодня ему 52, по-прежнему трудится слесарем в троллейбусном управлении. Каждый год приходится лечиться в госпитале – с лучевой болезнью не шутят. Но держится младший сержант молодцом.

Глава города и военком тепло поздравили награждённого, поблагодарив за верность долгу. Медаль ему вручена по Указу Президента России. Эта награда у ликвидатора не первая, есть за Чернобыль и другие. Но каждая дорога своему. Ведь за ними – время тяжких испытаний, которые он перенёс с честью. **И. ВЕТРОВ.**

ХОЛОДНЫЕ осенние ветра стряхнули с деревьев последние жёлтые листья. Хозяева убрали засохшие цветы в палисадниках и у дворов. Улицы стали просторнее и светлее. Теперь каждый дом на виду. Но для старейшего в городе по возрасту и по стажу работы в должности председателя уличного комитета Николая Ивановича Волобуева родные Краснопитерская, Краснодарская, Живописная, Брянская, Суворова, переулочек Чайковского хороши в любое время года. Двадцать восемь лет назад назначили его на эту хлопотливую должность, и сейчас под его началом ни много ни мало, а 320 домов. За время работы узнал хозяев каждого дома по имени-отчеству. Кому-то советовал, как лучше обустроить территорию у дома, чью-то инициативу одобрял, ставил в пример; решением многих вопросов занимался сам. На его участке 150 контейнеров для сбора мусора — это значит, никто из жителей не высыпает отходы на задворки или пустыри. И даже в эти осенние пасмурные дни улицы не только светлы и просторны, но выглядят чистыми и аккуратными.

Николай Иванович проходит по своему участку. Сам аккуратно одет, подтянут. Заметит неполадку — сейчас же зайдёт в калитку, пригласит хозяев дома, объяснит, в чём нарушены правила благоустройства, порекомендует устранить неполадки.

— На хорошей, красивой улице всем приятно жить, — объясняет мне. — Вот помните слова: "В моей судьбе ты стала главной, родная улица моя...". Разве сложит человек песню об улице, где на каждом шагу свалки да помойки? А о такой, как Краснопитерская, сложить можно. Жильцы её любят. Здесь построили или купили дома хорошие молодые ребята. Видели бы вы её летом! Цветы почти у каждого двора и в каждом палисаднике. Все строения аккуратны. Иду по Краснопитерской — душа радуется. А Краснодарская — самая зелёная в городе. Это было отмечено официально, и улице даже снимало областное телевидение. Вот сейчас особой красоты вроде нет, а всё равно видно, что никто не сыплет шлак на дорогу, у дворов подметено. Значит, люди стремятся к порядку, значит, улицы для них по-настоящему родные.

В том, что жители на участке Николая Ивановича Волобуева научились заботиться об уюте, благоустройстве и чистоте, — немалая заслуга председателя уличного комитета. Один из владельцев дома на Краснопитерской так рассказал о деятельности председателя уличкома:

— Это беспокойный и настойчивый человек. Задумает что — никому не даст покоя, всех достанет, но своего добьётся: не мытьём, возмёт, так катаньем. С другой стороны, если бы он нас не подталкивал, выросли бы в мусоре. Вот даже взять пример с контейнерами. Всех уговорил купить, а сколько поначалу было противников! Теперь милое дело: вынес мусор в ящик (то есть в контейнер) — и никаких забот. А бывает, не вывезут этот мусор вовремя, обратится к Николаю Ивановичу, смотришь — на следующий день машина-мусоросборщик подъехала.

Легко ли решать председателю уличного комитета все эти вопросы? Конечно, сложно. Не все жильцы с полуслова понимают его требования. Вот сделал человек слив из хлева в переулок. Николай Иванович потребовал: "Убери!". "Я-то уберу, — ответил мужчина, — а тебе что, пятак медный за это дадут?".

"Дело не в пятаке, — заметил председатель уличного комитета, — а в том, чтобы был порядок". И настоял на своём.

— Если кто-то чего не понимает, надо объяснить, рассказать, — рассуждает Н.И. Волобуев, как настоящий хозяин своих улиц. — Ну а уж если раз нарушил порядок, другой — приходится приглашать на административную комиссию. Но обычно жители со мной не ссорятся — сейчас уже все привыкли к тому, что требую справедливо.

Председателю уличкома зачастую приходится обращаться и в разные инстанции, но не все руководители понимают его заботы, идут навстречу. Однажды даже решил бросить общественную работу, но люди уговорили остаться. Нынче летом добился, чтобы "поправили", то есть оттрейдировали Краснопитерскую и один из переулочков. Теперь добивается, чтобы в районе были расчищены водосточные каналы.

— Обещали сделать, — говорит Николай Иванович. — Разве интересно жить в домах, где рушится фундамент, в погребах стоит вода? А позаботиться о людях, они сами потом станут первыми помощниками.

С руководителями жилищно-

тельно идти в мастерскую, — девушка запросто делает это сам.)

Потом началась война. Николай перешёл работать в пожарную часть. Брат Семен Иванович остался по броню на шахте. Отца призвали в 1943 году. Он служил в Биробиджане, как говорит Николай Иванович, наводил порядок на востоке. Сестра Зинаида работала в ламповой, младшие — Алексей, Мария, Феня, Юрий — помогали матери по хозяйству. Всей семьёй запасали сено и солому для коровы, и на ней же привозили эти запасы к дому. В 1944 году на службу призвали и Николая. Была возможность остаться на шахте, но он решил идти на фронт, рассудив так: "Все идут, что же я буду бояться?".

— Меня провожали мать и брат, — вспоминает Николай Иванович. — На станцию прибыли 28 человек. Но нас вовремя не отправили, и мама сидела со мной до следующего утра. Потом мы, новобранцы, уехали. Я до сих пор вспоминаю то военное время в городе. Люди тогда были особенные: все искренне сопереживали друг другу, старались помочь, сочувствовали любому, какая бы беда не случилась. В народе было очень много доброты, настоящей душевности.

УЛИЦЫ, КОТОРЫЕ СТАЛИ РОДНЫМИ

коммунальных хозяйств у Николая Ивановича сложились партнёрские отношения. Он рассказывает о том, что ему охотно помогают в ОАО "Автомобилист", ОАО "Благоустройство". Председатель уличного комитета частый гость у депутата 21-го округа В.Р. Тухватулина, который тоже заинтересован в решении проблем горожан. Руководители, в свою очередь, также, как и жители улиц, отмечают, что Николай Иванович умеет добиваться поставленной цели, относится к числу людей, о которых говорят: человек слова, и если ему что-то нужно, то нерешённым вопросом не оставит, будет приходить каждый день, по нескольку раз на дню... и сумеет убедить, что то или иное дело необходимо; к тому же любит порядок и очень ответственный.

К порядку и ответственности Николай Иванович был приучен с детства. В семье, кроме мамы, Марии Александровны, и отца, Ивана Васильевича, было семеро детей. Жили на "Семёрке", на улице Кожедуба. Отец и старший брат Николая работали на шахте имени 7 Ноября.

— Мама была настоящим хозяйном дома, — вспоминает Николай Иванович. — Она воспитывала нас в строгости, требовала, чтобы каждый занимался делом. Сама вела домашнее хозяйство. Отец зарабатывал, как мне помнится, 300–350 рублей. Босым и раздетым никто не оставался, но и богаты не жили. Держали корову в военные годы, она долго оставалась нашей кормилицей.

Незадолго до войны Николай стал учеником сапожника. Эта работа требовала ответственности и была интересной. Сначала учился ставить на обувь заплатки, потом ремонтировать подошвы, обтягивать каблучки. (Эти навыки пригодились и сейчас: чтобы подбить каблук, внукам не обяза-

тельно отправляли во Владивосток. Там он закончил училище связи, стал телефонистом. В 1945 году началась война с Японией. Николай служил в войсках НКВД.

— За семь лет меня пять раз отпускали в отпуск за отличную боевую и политическую подготовку, — рассказывает он. — Был комсоргом отдельной роты. В боях не участвовал, но обстановка службы приближалась к военной. Мы были настроены на то, что мимо чекистов никто не провезёт контрабанды, не пронесёт материалов с авиационного завода, и служили, как требовала присяга. Дисциплина соблюдалась не просто строжайшая, а железная. Одно слово непослушания — и запросто угодишь в штрафбат. Чекисты всегда были собранными, подтянутыми — с тех пор у меня осталась эта привычка. У нас не возникало даже мысли о дедовщине. Солдаты даже на 10 лет старше вместе с новобранцами мыли пол, стирали портянки, и никто не мог позволить себе переложить эту работу на другого. Помню, уже стал сержантом, я, приветствуя солдата, стоял навтыжку. Никакого панибратства или землячества не существовало. Из нашего города вместе со мной служили 12 человек, и мы не называли друг друга по имени, а просто: "Товарищ Волобуев", "Товарищ Петров". Времени ни на какие посторонние дела и беседы не оставалось: в 6 часов — подъём, в 11 — отбой, всё остальное время — служба.

В 1952 году Николай Волобуев вернулся домой. Через 15 дней женился на Анастасии Никифоровне, которую знал ещё до службы. На свадьбу надел рубаху брата — своей ещё не было. Через полтора года начал строить дом. Растил четверых сыновей. Обходился с ними строго, держал под контролем учёбу, поведение, резко пресекал малейшую попытку обмануть взрослых или взять чу-



Николай Иванович гордится своими сыновьями, любит и балует внуков, старается во всём им помогать. С гордостью надевает в праздничные дни свой парадный костюм с двенадцатью медалями. С удовольствием показывает старые семейные снимки, которые когда-то сам делал фотоаппаратом "Фотокор", а потом проявлял, закреплял, печатал, глядел. В душе он не считает себя человеком преклонного возраста, поэтому всегда занят делами.

— Дома не сижу, — рассказывает он о своей теперешней жизни. — Хожу много. Думаю, глупо лежать целыми днями на диване перед телевизором, переворачиваясь с боку на бок. Когда ушёл на пенсию, работал в совете ветеранов шахты и почти сразу стал председателем уличного комитета. Это очень хлопотное дело. Сейчас вот многие приходят и жалуются: начали уголь завозить, и идут недоёсы, штыба много. А разве шахтёры, которые ушли на пенсию, должны таким углём топить? Думаю, как поднять такой вопрос перед руководителями СУЭКа. Они ребята молодые, толковые, должны обратить на этот непорядок внимание. Есть и другие заботы: на нашу улицу приехал новый житель. Почти сразу же отдал деньги на контейнер для мусора. Надо договориться, чтобы быстрее сделали и завезли. Ещё нужно несколько справок написать — люди завтра зайдут. Забот и планов у меня много, а лет, думаю, ещё мало — 77 всего. Мой дед жил до 101 года, а я планирую прожить дольше.

...Николай Иванович провожает меня на троллейбусную остановку. "Здравствуйте, Николай Иванович!", "Здравствуйте, дядя Коля!", "Здравствуйте!", — приветствует его каждый идущий навстречу. В обращениях людей чувствуют тепло и уважение. Он отвечает приветствием на приветствие, улыбкой — на улыбку. А разве может быть иначе на этих улицах, родных и главных в судьбе для всех жителей и председателя уличкома?

Л. СОЛОВЬЕВА.
На снимке: председатель уличного комитета Н.И. Волобуев.

Фото М. НИКОНОВА.

С ОБЛАСТЬЮ — НАПРЯМУЮ

С 25 октября по 29 октября ежедневно с 15 до 17 часов администрация области проводит "прямую" телефонную линию.

- На звонки кузбассовцев отвечают:
 - **ФАЛАЛЕЕВА Ольга Ильинична**, заместитель управляющего отделением Пенсионного фонда РФ по Кемеровской области (понеделник, тел. 58-71-74);
 - **РУДНИК Марк Абрамович**, заместитель губернатора по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления (вторник, тел. 36-87-09);
 - **ЛУКИНА Лариса Ивановна**, начальник департамента по развитию и поддержке предпринимательства (среда, тел. 36-25-87);
 - **КРАСНОВ Виктор Васильевич**, начальник главного управления архитектуры и градостроительства (четверг, тел. 36-41-37);
 - **БАГРИЙЧУК Владимир Максимович**, начальник департамента пищевой и перерабатывающей промышленности (пятница, тел. 36-88-90).
- Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает "телефон обращений к губернатору": 58-41-97.

Вестник ГИБДД

ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

В третьем квартале 2004 года отделом ГИБДД проведён опрос общественного мнения различных категорий участников дорожного движения.

На вопрос "Какие причины ДТП с детьми-пешеходами вы считаете наиболее распространёнными?" 75 процентов респондентов ответили: переход дороги в неустановленном месте. Вероятно, это связано с тем, что дети берут пример со взрослых, ведь все 100 процентов опрошенных родителей на вопрос "Соблюдаете ли вы правила дорожного движения?" ответили, что не всегда. Горожанам был задан и такой вопрос: "Нарушаете ли вы правила дорожного движения,

когда идёте с ребёнком?". Оказалось, что 68 процентов мам и пап нарушают дорожные правила, если спешат.

Негативное мнение высказано горожанами по поводу освещённости улиц и состояния дорог. Сейчас в городе происходят позитивные изменения в этих вопросах. Например, появился свет на улицах Пирогова, Юргинской, Суворова, въезде в Ленинск-Кузнецкий со стороны Кемерово. Сделано асфальтовое покрытие на въезде в Ленинск-Кузнецкий из Новоси-

бирска. Но всё же 53,3 процента респондентов не удовлетворены освещённостью улиц и 46,6 — не устраивает состояние дорог.

Как показывает анализ, наиболее тяжкие последствия случаются при совершении ДТП, участниками которых являются водители, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения. Вероятно, поэтому на вопрос разрешения минимально-допустимой нормы содержания алкоголя в крови водителя 83,3 процента сотрудников ОГИБДД ответили отрицательно.

В. ЦЕЦЕНЕВСКИЙ.
Начальник ОГИБДД, полковник милиции.

УВАЖАТЬ ПРАВИЛА — ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО

За девять с половиной месяцев текущего года на территории нашего города зарегистрировано 15 дорожно-транспортных происшествий, связанных с ранением или гибелью людей, после совершения которых водители скрывались с места ДТП. Четырнадцать из этих происшествий сейчас раскрыты, одно находится в работе.

лей, совершивших подобные действия, удалось установить и задержать. Однако, сбегав с места происшествия, они автоматически возлагают на себя виновность по статье 12.27 части второй КРФ о АП, решение по которой — компетенция суда.

Рассмотрение ДТП в условиях неочевидности требует от инспекторов ГАИ терпеливой и кропотливой работы. Рас-

крытию способствует любая информация. Как уже было отмечено, результат поисков практически во всех случаях положительный. Но это не вернёт здоровье пострадавшим пешеходам, поэтому все горожане должны уважать и соблюдать правила дорожного движения.

А. ТРУШКОВ.
Инспектор по розыску ОГИБДД, старший лейтенант милиции.

Действия населения в чрезвычайных ситуациях природного характера

СЕГОДНЯ речь пойдет о том, как правильно вести себя во время гололеда. Гололед — это слой плотного льда, образовавшийся на поверхности земли, тротуаров, проезжей части улицы при замерзании переохлажденного дождя и мороси. Корка намерзшего льда может достигать нескольких сантиметров.

шву и каблук (крест-накрест или лесенкой) и перед выходом натереть песком. На день-другой такой конструкции хватает.

КОГДА НА УЛИЦЕ ГОЛОЛЁД

Вовремя не убранный снег и приводит к намерзанию льда и травматизму людей. Поэтому ежегодно на льду в опасный сезон травмируются до тысячи человек. Две трети травм при падении получают люди старше 60 лет.

Чтобы не попасть в число пострадавших, рекомендуется наклеить лейкопластырь или изоляционную ленту на сухую подо-

увеличивает сцепление со льдом незатейливый прием — натереть наждачной бумагой подошву перед выходом. Более радикальное средство — приклеить ее на подошву, но от воды песчинки наждачной бумаги рано или поздно осыпаются.

Передвигаться во время гололеда нужно осторожно, не торопясь, наступая на всю подошву. При этом ноги должны быть слегка расслабле-

ны, руки свободны. Пожилым людям в такие дни лучше вообще не выходить из дома. Но если все же пришлось выйти на улицу, возьмите с собой трость с резиновым наконечником или специальную палку с заостренными шипами.

Если вы все же поскользнулись, присядьте, чтобы снизить высоту падения. В момент падения постарайтесь сгруппироваться и, перекатившись, смягчить удар о землю. При получении травмы или ушиба обязательно обратитесь в травматологический пункт медицинской помощи.

Будьте внимательными и осторожными — это залог вашей безопасности.

В. ГУТОВ.
Начальник управления по делам ГОиЧС г. Ленинска-Кузнецкого.

ОХОТНИЧЬЯ ПОРА

В общественной организации охотников и рыболовов состоялось очередное заседание членов совета ООиР, на котором обсуждался вопрос открытия осенне-зимней охоты в сезоне 2004/2005 года. О том, какие будут изменения в этом сезоне, мы попросили рассказать председателя совета В.Н. ТРЕМБАЧА.

— Приказом № 118 областной администрации, — сказал Виктор Николаевич, — охота на красную лисицу будет открыта с 1 ноября этого года по 28 февраля 2005 года, а на зайца-беляка — с первого ноября по 31 декабря 2004 года.

В связи с небольшой квотой было предложено ограничить количество отстрела зайца-беляка за сезон до трёх штук. Стоимость путёвок, согласно приказу Кемеровского областного Общества, составляет: разовая — 30 рублей, сезонная — 150 рублей. Что касается лисы красной, то её отстрел может производиться без ограничений. Здесь цена путёвки такая же, как и на зайца.

Предусмотрена выдача бесплатных путёвок в одно

угодье инвалидам первой и второй групп, участникам Великой Отечественной войны, активным помощникам егерей, членам бюро совета и почётным членам общественной организации. Путёвки за половину стоимости могут приобрести члены Общества, возраст которых старше 60 лет, чернобыльцы, участники боевых действий в Афганистане, Чечне.

— Виктор Николаевич, на совете был затронут спорный вопрос о нахождении в охотничьем угодье с зачехлённым ружьём без путёвки, что приравнивается к охоте.

— Да, в этом летне-осеннем сезоне на охотников было составлено несколько протоколов за то, что они находились в охотничьем угодье без путёвок, хотя ружья у них были зачехлены.

Согласно статье 41 федерального Закона № 52-ФЗ "О животном мире", нахождение в охотничьих угодьях с оружием, независимо от наличия на оружии чехла, приравнивается к охоте, со всеми вытекающими отсюда последствиями.

— Ну а как же, в таком случае, быть, если, допустим, охотнику нужно добраться от дома к месту охоты в Касминское угодье, ведь ему предстоит пересечь Урское и Инское угодья?

— Перевозить оружие разрешено в разобранном виде в чехле только по дорогам общего пользования. Дорогами общего пользования признаются те дороги, которые имеют любое покрытие — асфальт, щебень. А находиться с оружием в охотничьих угодьях без наличия путёвки запрещено, независимо, в чехле оружие или нет. С нарезным оружием разрешено находиться в угодьях только при наличии лицензии на отстрел копытных или медведя (Бюллетень Верховного Суда РФ № 5, май 2004 г.).

Беседу вёл **М. НИКОНОВ.**

Непросто бывает инспекторам выявить личность автомобилиста, который трусливо покидает место дорожно-транспортного происшествия и оставляет без помощи раненого человека. Но этих безответственных людей находят и задерживают. Так, в районе магазина "Кристина" водитель автомобиля «М-21412» сбив двух пешеходов и скрывшись, не оказав им помощи. Один из пешеходов скончался на месте, второй с тяжёлыми ранениями доставлен в больницу.

На автодороге, ведущей в совхоз "Комсомолец", сидящий за рулём автомобиля "ВАЗ-21099", сбив и травмировав пешехода, оставил его одного. Этих и других водите-

КУМИ сообщает

Комитет по управлению муниципальным имуществом извещает, что открытый конкурс на выполнение комплекса землеустроительных и камеральных работ по инвентаризации, установлению границ земельных участков объектов водоснабжения и теплоснабжения, находящихся в аренде у ОАО "УВКХ" и ОАО "ККИТС", назначенный на 15.10.2004 г., не состоялся.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Учредитель ООО ЧОП "Эллада" принял решение о ликвидации общества с ограниченной ответственностью "Частное охранное предприятие "Эллада" от 11.10.2004 года — ИНН 4212126404, ОГРН 1034212007598. Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: 652515, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 21а, тел. 7-40-50.

Поздравляем Нину Андреевну СОЧЕНИУК с 65-летием!
Желаем счастья и добра,
Поменьше горя и печали,
Чтоб светлых дней была гора,
А хмурые — не посещали!
И в день чудесного рожденья
Все пожеланья хороши,
Пусть все оставшиеся годы
Несут вам радость от души!
Муж, дочь.

КУПЛЮ
новый мотор для мотороллера "Муравей-2". Обращаться: ул. Свободная, 9, тел. 8-901-929-30-58.

УТЕРИ
Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" № Ц-769033 на имя Петра Егоровича Поршина считать **недействительным.**

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) № 42/00452643 на имя Евгения Владимировича Круглова считать **недействительным.**

«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ЛИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5049

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 22.10.2004г.

Печать офсетная. Заказ 2677
Цена в розницу - договорная.